
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1052
van WOUTER VANBESIEN
datum: 4 mei 2018

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Herinrichting kruispunt R11-N173 Wilrijk  -  Oplopende vertraging 

In haar regeerakkoord claimt de Vlaamse Regering een prioriteit te maken van 
verkeersveiligheid. Ik citeer: “Onze ambitie is absoluut duidelijk: 0 verkeersdoden tegen 
2050, gebaseerd op de ‘vision zero’. Tegen 2020 mag Vlaanderen niet meer dan 200 
verkeersdoden en 1.500 zwaargewonden in het verkeer tellen.” Het aanpakken van 
gevaarlijke kruispunten behoort een essentieel onderdeel te vormen van deze strategie, 
zoals de Vlaamse Regering zelf ook herhaaldelijk heeft verklaard. 

Vanuit die optiek is het vreemd dat de herinrichting van het kruispunt Frans Van Dunlaan 
(R11)/Prins Boudewijnlaan (N173) in Wilrijk voortdurend vertraagd wordt, aangezien dit 
kruispunt op de oorspronkelijke lijst van zwarte punten voorkwam en er bijvoorbeeld in 
2016 volgens de verkeersveiligheidsaudit van de verkeerspolitie opnieuw acht 
letselongevallen gebeurden. 

1. Welke juridische problemen hebben mee voor de vertraging gezorgd? Hoe komt het 
dat deze niet vooraf werden ingeschat? 

2. Kan de minister een overzicht geven van alle stappen die in dit dossier reeds werden 
gezet sinds het in 2002 op de lijst van zwarte punten terecht kwam? Ik denk 
bijvoorbeeld aan onderzoek dat werd gedaan naar de mogelijkheden, plannen die 
zijn opgemaakt, vergunningen die werden aangevraagd alsook problemen die in de 
procedure opdoken. Graag telkens met het jaartal erbij.

3. Welke rol heeft de vraag van het stadsbestuur van Antwerpen en het districtsbestuur 
van Wilrijk voor meer parkeerplaatsen gespeeld in de vertraging? Hoe gaat de 
minister om met deze vraag? 

4. Hoe ziet de timing er momenteel uit en welke garanties heeft de minister dat er niet 
opnieuw vertragingen zullen optreden? 



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1052 van 4 mei 2018
van WOUTER VANBESIEN

1-2.Na de oorspronkelijke opname van het kruispunt Frans Van Dun (R11)/Prins 
Boudewijnlaan (N173) in de lijst van gevaarlijke punten in 2002, werd door het 
aangestelde studiebureau in eerste instantie onderzocht om het kruispunt volledig 
ongelijkvloers te maken. In 2007 werd dit goedgekeurd op de Gemeentelijke 
Begeleidingscommissie (GBC) ondanks de bijzonder grote impact van deze plannen.

Na deze GBC werd door de stad Antwerpen echter een nieuw concept voorgesteld op 
de Provinciale Audit Commissie (PAC). Deze gelijkvloerse oplossing werd door alle 
partners als kansrijk beschouwd en dus opnieuw in studie genomen. 
Het ontwerp voor deze gelijkvloerse oplossing werd verder uitgewerkt en in 2011 
werd hiervoor een bouwvergunning aangevraagd, die in 2012 werd verkregen. 

In de loop van 2012 werd ter voorbereiding van het aanbestedingsdossier een 
uitgebreid rioolonderzoek uitgevoerd, waaruit bleek dat de riolering in slechte staat 
was. Het dossier moest daarom worden aangepast met het oog op een volledige 
vernieuwing van de riolering.

Het aanbestedingsdossier werd uiteindelijk in 2014 gepubliceerd. Bij het nazicht van 
de ingediende offertes werd vastgesteld dat verschillende offertes erg lage prijzen 
vertoonden, waardoor er in verschillende rondes aan de inschrijvers bijkomende 
prijsverantwoording werd gevraagd conform de wetgeving overheidsopdrachten. 

Eind 2015 werd er een gunningsbeslissing voorgelegd aan de Inspectie van Financiën 
die van oordeel was dat er te lange tijd was verstreken sinds de publicatie van het 
dossier, en adviseerde om de hele aanbestedingsprocedure opnieuw te starten.
Intussen was de verkregen bouwvergunning echter verlopen. Het Agentschap Wegen 
en Verkeer (AWV) werkt nu aan een nieuwe vergunningsaanvraag. 

Op de dynamische lijst van gevaarlijke punten op basis van de ongevalsgegevens 
over de periode 2014-2016 komt dit kruispunt niet meer voor wat dus betekent dat 
de situatie ter plekke intussen verbeterd is, maar zoals hierboven aangetoond wordt 
toch nog verder gewerkt aan een structurele ingreep 

3. Vanuit de stad Antwerpen kwam ondertussen de vraag om de bestaande buurtparking 
die nu centraal in de R11 is gelegen, in de nieuwe ontwerpplannen te integreren.
Daartoe moet echter worden bekeken hoe deze parking op een veilige manier kan 
worden ontsloten zonder de doorstroming te hinderen. 

4. Na akkoord van de partners over de nieuwe plannen zal door AWV een 
omgevingsvergunning worden aangevraagd. Het verloop van de procedures die in het 
kader van vergunningstrajecten of wetgeving overheidsopdrachten moeten worden 
gevolgd, is nooit met zekerheid te voorspellen, maar AWV stelt alles in het werk om 
de procedure zo snel mogelijk af te ronden.
AWV verwacht tegen het einde van 2018 met de betrokken partners, zoals RioLink 
(rioolbeheerder) en de stad Antwerpen, de aangepaste plannen te kunnen 
goedkeuren en daaropvolgend de omgevingsvergunning aan te vragen.


